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BESZÁMOLÓ A X. KÜLÖNLEGES BÁNÁSMÓD NEMZETKÖZI 

INTERDISZCIPLINÁRIS KONFERENCIÁRÓL 

 

 

Mező Katalin (PhD) 

a konferencia főszervezője 

 

 

   2025 április 24-25-26-án került megren-

dezésre a 10. Különleges Bánásmód 

Nemzetközi Interdiszciplináris Konferen-

cia (helyszín: DE GYGYK, Hajdúböször-

mény, Désány u. 1-9) a Debreceni Egye-

tem Gyermeknevelési és Gyógypedagógiai 

Kar, valamint a Különleges Bánásmód 

Folyóirat Szerkesztőségének Szervezésé-

ben. A három napos Jubileumi Rendez-

vény A MEC-SZ-24 számú projekt a 

Kulturális és Innovációs Minisztérium 

Nemzeti Kutatási Fejlesztési és Innovációs 

Alapból nyújtott támogatásával, a MEC-

SZ-24-149060 pályázati program finan-

szírozásában valósult meg. 

 

 

 
  A jubileumi rendezvény immár egy év-

tizede nyújt teret a kiemelt figyelmet, a 

különleges bánásmódot igénylő személyek 

(pééldául sajátos nevelési igényűek; fogya-

tékossággal élők; beilleszkedési, tanulási és 

magatartási nehézséggel élők; tehetségek; 

hátrányos helyzetűek stb.) helyzetével, 

ellátásával, fejlesztésével, a problémáik 

megoldásával foglalkozó hazai és külföldi 

tudományos kutatóknak és szakemberek-

nek a tudományos eredményeik megjelen-

tetéséhez.  

   A konferencia történetében először, há-

rom napos rendezvény megvalósítására ke-

rült sor, mely során 13 országból érkeztek 

előadók, hogy megosszák a tapaszta-

lataikat, kutatási eredményeiket a témával 

kapcsolatban.  

    A X. Különleges Bánásmód Nemzet-

közi Interdiszciplináris Konferenciára 13 

országból érkezett 335 résztvevő (köztük 

49 külföldi intézményi affiliációval rendel-

kező és 12 külföldi, de magyarországi 

intézményi affiliációval rendelkező részt-

vevő).  A konferencia 3 napja alatt 146 pre-

zentáció (4 nyilvános plenáris előadás,  135 

szekcióelőadás, 7 poszter) előadására ke-

rült sor. 

   A rendezvény kiemelten támogatta az 

olyan, a Neumann János Program által is 

fókuszba állított témák felszínre kerülését, 

mint a) az egészséges élet megőrzését szol-

gáló megelőző, gyógyító és ellátó fejlesz-

tések/rendszerek kiépülése, fejlődése a 

kora gyermekkortól kezdve az időskorig; 

b) környezettudatos és fenntartható fejlő-

désre épülő, klímasemlegességet hangsú-

lyozó  új  technológiák  alkalmazása;   c) a 

https://kormany.hu/kulturalis-es-innovacios-miniszterium
https://nkfih.gov.hu/hivatalrol
https://nkfih.gov.hu/hivatalrol
https://nkfih.gov.hu/hivatalrol
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mesterséges intelligencia, a digitális esz-

közpark és digitális átállás fellendülése, a 

magas szintű digitális készségek fejleszté-

sét lehetővé tevő megoldások, készségfej-

lesztő  oktatási metódusok  bevezetése  az 

 érintettek oktatásában, nevelésében, fej-

lesztésében és teljes körű ellátásában. 

   A konferencia inter- és multidiszcipli-

náris jellege miatt nemcsak a pedagógia és 

pszichológia területéről szóló témák szá-

mára biztosít helyet, hanem lehetőséget ad 

más tudományágak – mint például orvos-

tudomány, jog, antropológia, szociológia, 

mérnöki tudományok stb. – tudományos 

képviselőinek is az eredményeik prezen-

tálására, kapcsolatok építésre. 

   A konferencia különlegessége volt, hogy 

sor került négy olyan nyílt, bárki számára 

elérhető előadás megrendezésére, mely a 

tudomány népszerűsítését szolgálta. Vala-

mint az első napon sor került a ’Special 

Treatment’ International Research Net-

work elnevezésű nemzetközi kutatóhá-

lózat megalapítására is. 

   

   A konferencia első napja 

   A rendezvény megnyitásaként egy meg-

lepetés műsorral léptek fel a DE GYGYK 

gyógypedagógus hallgatói és a Gyakorló 

Óvoda óvodásai. Jelnyelvi előadás kere-

tében adták elő Dés és Gesztesi: A dzsun-

gel könyvének Szavakat keresek című be-

tétdalát.  

   Ezt követően a konferencia nyitó-

beszédei következtek, melyet Prof. Dr. 

Bács Zoltánt, a Debreceni Egyetem 

Kancellárja,  Dr. Gortka-Rákó Erzsébet, a 

DE GYGYK dékánja, valamint a Dr. 

Mező Ferenc, a Különleges Bánásmód 

Folyóirat főszerkesztője adott elő 

  Az első nap nyílt, plenáris előadásait, egy 

hazai és a nemzetközi kutató jóvoltából 

volt lehetősége meghallgatnia a konfe-

rencia résztvevőinek. 

  Első előadó, Dr. Helin Puksand (PhD) 

volt, az észtországi Tallini Egyetem írás-

olvasás készség és a gyógypedagógia 

professzora volt. Fő kutatási területei: 1) 

kultúra és társadalom; 2) oktatás, 4) 

filológia és nyelvészet; 5) gyógypedagógia. 

Jelenlegi kutatási projektjének közép-

pontjában olyan, nyelvi szempontból érzé-

keny módszertan kidolgozása áll, amely az 

észt nyelvet, mint második nyelvet beszélő 

sajátos nevelési igényű tanulók számára 

kerül kidolgozásra az általános iskola felső 
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tagozatában. Emellett számos olyan nem-

zetközi kutatás fűződik a nevéhez, melyek 

középpontjában az inkluzív nevelés tana-

nyagainak minőségfejlesztése és javítása; az 

oktatási szókincs, az oktatási terminológiai 

szótár frissítése és fejlesztése; valamint az 

írás természetességének modellezése és 

értékelése áll. Munkássága alatt többször 

kapott kitüntetést a legjobb európai iskolai 

könyv megalkotásáért. Vizsgálatai az óvo-

dáskortól a felsőoktatásig átfogó képet 

mutatnak. Dr. Helin Puksand tagja az 

ELINET Egyesület európai hálózatának, 

melynek víziója, hogy Európában min-

denki legyen írástudó.  Az előadásának té-

mája, az „Enyhe értelmi fogyatékossággal 

élő tanulók papír és képernyő alapú 

olvasása” volt. 

    A második előadó Dr. habil. Vekerdy-

Nagy Zsuzsanna a Debreceni Egyetem 

Klinikai Központ Orvosi Rehabilitáció és 

Fizikális Medicina Tanszék első vezetője 

volt.  A rehabilitációs medicinában felnőt-

tekkel és gyermekekkel egyaránt van több 

évtizedes tapasztalata, elsősorban ideg-

rendszeri betegségekből fakadó rehabili-

tációs szükségletek ellátásban. 1990-ben 

szerzett mozgásszervi rehabilitációból 

szakvizsgát, közel 20 éven át a Gyer-

mekrehabilitációs Központ vezető főorvo-

sa volt Debrecenben, majd az országos 

Orvosi Rehabilitációs Intézet Mozgás-

szervi Gyermek Rehabilitációs Osztályát 

vezette Budapesten, ezt követően pedig a 

Debreceni Egyetem Orvostudományi és 

Egészségügyi Centrum – illetve jogutódja 

a Klinikai Központ Orvosi Rehabilitáció 

és Fizikális Medicina Tanszékének megala-

pításakor annak első tanszékvezetője volt. 

A rehabilitáció terén a szakmai társaság 

elnöke volt 9 évig, a Rehabilitációs Szak-

mai Kollégium tagja több mint 20 éve, 

majd 2011 óta az ESzK Fizikális Medicina, 

Rehabilitáció és Gyógyászati segédeszköz 

Tanács elnöke, jelenleg az azonos nevű 

Tagozat titkára. Munkásságának elisme-

réseként 2000-ben Batthyiány-Strattmann 

László miniszteri kitüntetéssel, 2011-ben 

Vas Imre emlékéremmel, 2013-ban Pro 

Facultate egyetemi kitüntetéssel díjazták. 

Tudományos érdeklődési köre a neuro-

rehabilitációhoz kötődik legfőképpen, de 

más, a mozgató rendszert érintő rehabili-

tációs területeken is jártas.  Előadását „A 

gyermekrehabilitáció fejlődése az utóbbi öt 

évtizedben Magyarországon” címmel tar-

totta. 

   A nyílt plenáris előadások után szekciók 

keretében folytak a munkák, valamint szá-

mos kísérő rendezvényen vehettek részt a 

konferencialátogatók. A kísérő rendez-

vények keretében a résztvevők 1) kiállítást 

tekinthettek meg Prém Vanda, DE 

GYGYK művésztanár műveiből, 2) 

Betekithettek a kétszeresen kivételes te-

hetségek életébe, a Debreceni DSC Épí-

tech., a Dr. Molnár István Általános Iskola 

(Hajdúböszörmény) és a hajdúszoboszlói 

Éltes Mátyás Általános Iskola munkás-

ságába.  3) Irodalomterápiás/Biblioterápi-

ás foglalkozáson, valamint Szociopoly-n 

vehettek részt Godó Irén vezetésével.4) 

Megtartották az éves Szociálpedagógiai 

Bizottsági ülést. 5) Sor került Prof. Dr. 

Biczó Gábor és Dr.  Szabó Henriett: Én és 

Imola – Zsuzsa filmje  a dokumentumfilm 

bemutató premiérjére és szakmai előadás 

megtartására. 6) Az életmentés elemi tech-

nikáit is megismerhették a résztvevők a 
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Magyar Vöröskereszt képviselőjének jó-

voltából. 

   Emellett ezen a délutánon került sor a 

„Special Treatment” International Re-

search Network elnevezésű nemzetközi 

kutatóhálózat megalapítására is, melynek 

fő célja a témában nemeztközi kutatások 

végzése. 

   Az izgalmas élményekkel és előadásokkal 

teli nap megkoronázásaként egy Gála Va-

csora keretében a Bocskai Néptánc-

együttes vidám, táncos programján vehet-

tek részt a konferencia látogatói. A ren-

dezvény megvalósulását a Coca-Cola HBC 

Magyarország termékszponzorációval tá-

mogatta, mely támogatást ezúton is há-

lásan köszönünk! 

 

 

   Második nap 

   A második nap is nyílt előadással kez-

dődött, Prof. Dr. Gregorz Godawa 

előadásában. Prof. Dr. Gregorz Godawa,  

2009 óta a II. János Pál Pápai Egyetem 

oktatója, egyetemi tanár. A Társadalom-

tudományi Kar dékánja,  pedagógiai szak-

vezető, a  pedagógiai tudományágvezetője, 

szociálpedagógiai tanszékvezető, valamint 

a posztgraduális képzések kidolgozója. 

Részt vett a pedagógia szak elindítására 

pályázatot előkészítő bizottságokban, 

valamint számos, az UPJPII fejlesztését és 

nemzetközivé tételét szolgáló kezdemé-

nyezésben. Gregorz Godawa több mint 

száz tudományos publikáció szerzője a 

társadalmi pedagógia, a családpedagógia, a 

nevelés és didaktika alapjai, az axiológia, a 

valláspedagógia, a thanatopedagógia, az 

ifjúsági munka és a pedeutológia területén. 

Legújabb könyve, „A személyes közelség 

pedagógiája”(Pedagogy of interpersonal 

closeness) címmel jelent meg 2024-ben. 

Tudományos és oktatási tevékenységet 

folytat. Dolgozott a Gyermekhospice Ott-

honban, jelenleg pedig egészségügyi szak-

emberek lelkipásztori gondozásában vesz 

részt. Előadásának címe „A társas kö-

telékek fontossága nehéz élethelyzetekben 

a hospice-ellátás kontextusa” volt. 

   Ezt követően a konferencia szekció 

előadásokkal, valamint kísérő rendez-

vényekkel folytatódott.  

   A résztvevők részt vehettek 1) állat-

asszisztált pedagógiai bemutatón Dr. 

Orbán Réka vezetésével, 2) Színpadi 

előadásokon Dr. Kis Gábor által fel-

készített hallgatók jóvoltából. 3) Megte-

kinthették a világhírű Vojtina Bábszínház 

előadását. 4) A jelenlévők meghallgathat-

ták Péter Csaba gitárművész előadását. 

Lehetőség volt angol, magyar nyelvű 

vezetett templomlátogatáson való rész-

vételre. Záró programként pedig a Debre-

ceni Citera zenekar előadására került sor. 

 

 

 Harmadik nap 

   Az utolsó napon, nyílt plenáris előadás 

formájában Dr. Mező Ferencet hallgat-

hatták meg az érdeklődők. Dr. Mező 

Ferenc, pszichológus, pszichológia tanár, 

egyetemi docens. Több mint 300 tudo-

mányos publikáció, önálló és társszerzős 

könyv, monográfia, hazai és nemzetközi 

folyóiratban megjelent közlemény megal-

kotója.  Az OxIPO modellen alapuló ta-

nulásfejlesztés kidolgozója,  a Különleges 

Bánásmód folyóirat, az OxIPO folyóirat, a 

Mesterséges Intelligencia folyóirat és a 

Lélektan és Hadviselés folyóirat alapító-
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főszerkesztője. A Nemzetközi Tanulás-

kutató Hálózat (ILEARN) megalapítója. 

Jelen kutatásainak középpontjában az 

OxIPO projekt, mint az emberi infor-

mációfeldolgozás hatékonyságának növe-

lését szolgáló program kiterjesztése áll. A 

projekt kiterjed a neurobiológia, a tanulási 

elmélet és modell, a tanulási módszerek és 

képességek, a személyiségfejlesztés és e-

gyéb interdiszciplináris témák (például 

mesterséges intelligencia) irányába.    Előa-

dásának címe „A mesterséges pszichológia 

oktatási vonatkozásai” volt.  

   Ezt követően a konferencia a hat szekci-

óban folyatódott,  s zárásként a sor került 

a szekcióvezetők rövid beszámolójára, a 

konferencia zárására. 

 

 

   Zárszó 

  A rendezvény nagy érdeklődés mellett, 

sikeresen zárult. A konferenciáról készült 

részletes leírások, fényképek és kisfilm 

megtekinthetők a konferencia honlapján: 

https://konferencia.unideb.hu/hu/konfe

rencia-dokumentumok-x-kulonleges-

banasmod-nemzetkozi-interdiszciplinaris-

konferencia   

 

 

 
 

 

 

     A konferencia „A MEC_SZ_24_ 

149060 számú projekt a Kulturális és 

Innovációs Minisztérium Nemzeti Kuta-

tási Fejlesztési és Innovációs Alapból nyúj-

tott támogatásával, a MEC_SZ_24 pályá-

zati program finanszírozásában valósul 

meg.” Ezúton is köszönjük a támogatást! 
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